集美國小 數學 科L4平時卷  __六__年____班  座號：_____ 姓名：______  ____

一、是非題：每題2分
(　　)1. 如果乙圖是甲圖的縮圖，丙圖是甲圖的放大圖，那麼乙圖是丙圖的放大圖。
(　　)2. 任何圓形都是相似圖形。
(　　)3. 甲、乙兩個正方形的邊長比是5：6，則周長比是25：36。
(　　)4. 甲、乙兩鎮的距離，在比例尺
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的地圖上比在比例尺1：5000的地圖上長。
二、選擇題：每題2分
(　　)1. 妹妹拿出A、B、C、D四個正方形紙片，邊長分別是2公分、4公分、8公分、16公分，下列敘述何者錯誤？　
①A的面積是B面積的
[image: image2.wmf]2
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倍　
②A的面積是C面積的
[image: image3.wmf]16
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倍　
③C的面積是B面積的4倍　
④B的面積是D面積的
[image: image4.wmf]16

1

倍
(　　)2. 有一隻螞蟻沿著圓形積木邊緣順時針繞了一圈後再逆時針走全程
[image: image5.wmf]3
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的距離後停下，測量起點到停下的距離為15公分，如果把積木放大5倍，螞蟻經過的長度換成實際距離為幾公分？　
①50　②112.5　③225　④375
(　　)3. 流經非洲東部與北部的尼羅河全長約6650公里，是世界最長的河流。如果在一張比例尺1：20000000的地圖上，尼羅河長約幾公分？　
①約3.325公分　②約33.25公分　
③約332.5公分　④約3325公分
(　　)4. 半徑2公分的圓和直徑2公分的圓，下列敘述何者正確？ 　
①前者是後者的2倍放大圖　
②前者是後者的4倍放大圖　
③前者是後者的
[image: image6.wmf]2
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倍縮圖　
④前者是後者的
[image: image7.wmf]4

1

倍縮圖
(　　)5. 下面有三個圖形：長6公分、寬4公分的長方形，邊長4公分的正方形，直徑4公分的圓形。現在，如果將每個圖形各往內縮1公分，得到一個新的圖形（虛線部分），有幾個虛線圖形恰為原實線圖形的縮圖？

[image: image8.wmf] 

　
①1個　②2個　③3個　④0個
(　　)6. 比例尺1：1650的地圖上，小吃店到大賣場的距離為30公分，佳佳下午2時15分從小吃店出發，下午3時10分抵達大賣場，佳佳的分速是多少公尺？　
①6　②7　③8　④9
(　　)7. 有一個面積25平方公分的五邊形，它的5倍放大圖面積是多少平方公分？　
①125　②250　③625　④3125
(　　)8. 有一個三角形，面積縮小成
[image: image9.wmf]36

4

倍，則下列敘述何者錯誤？　
①邊長縮小成
[image: image10.wmf]3

1

倍　②為原三角形
[image: image11.wmf]36

4

倍的縮小圖　③周長縮小成
[image: image12.wmf]3

1

倍　④角度不變
(　　)9. 正八邊形的內角和為1080°，它的3倍放大圖中，每個內角是幾度？　
①45°　②135°　③405°　④1080°
(　　)10. 如果甲圖是乙圖的放大圖，乙圖是丙圖的放大圖，則甲圖是丙圖的？　
①放大圖　②縮圖　③不一定　④都不是
三、連連看：每答2分、共10分

1. 將相同關係的比例尺畫線連起來：（比例尺上的格子都是1公分）
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四、畫畫看：每答2分、共8分

1. 下圖是一個面積18cm2的平行四邊形，畫出此圖的2倍放大圖和
[image: image14.wmf]3

1

倍縮圖，並算出它們的面積：
（放大圖從˙A開始畫，縮圖從˙B開始畫。）
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1 2倍放大圖面積是多少？
②
[image: image16.wmf]3

1

倍縮圖面積是多少？
五、填填看：每格2分
1. 乙圖是甲圖的3倍放大圖，丙圖是乙圖的
[image: image17.wmf]3

1

倍縮圖，甲圖和丙圖是（　　　）圖形。（填全等或相似）
2. 將一個正方形對摺4次，所得到的圖形剛好為原來正方形的（　　　）倍縮圖。
3. 面積15平方公分的三角形，它的5倍放大圖面積是（　  　）平方公分。
4. 所有的正三角形都是相似圖形嗎？（　　 ）
六、應用題：每題6分、共36分

1. 在比例尺1：2000的地圖上，有一個
[image: image18.wmf]4

3

圓的許願池，半徑4公分，許願池的實際周長和面積大約各是多少？


2. 文凱開車從出發點到達甲地，共花2小時30分，在比例尺1：2000000的地圖上，出發點與甲地的距離是12.5公分；若以相同的速率行駛，他從出發點到達乙地，需花5小時，在另一張地圖上，出發點與乙地的距離是10公分，則此地圖的比例尺是多少？


3. [image: image1.wmf]500

1

王爺爺有一塊直角三角形的土地，他想要分給兒子們，所以他將土地畫在比例尺
[image: image19.wmf]3000

1

的縮圖上，縮圖上的三角形面積是6.48平方公分。回答下面問題：
(１)直角三角形土地的實際面積是幾平方公尺？
(２)如果地圖上的底是3公分，高實際是幾公尺？
4. 雪山隧道長12.9公里，在
[image: image20.wmf]00000
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1

的縮圖上，長幾公分？


5. 在比例尺1：25000的地圖上，甲、乙兩地相距9公分，若以分速90公尺前進，從甲地到乙地需多少分鐘？


6. 有一條走廊長18公尺，在地圖上的長度是1公分，這張地圖的比例尺是多少？（用比值來表示答案）

七、數學歷屆考題：4分

1. 底5公分、高12公分的三角形，在
[image: image21.wmf]250

1

倍的縮圖上，它的實際面積是多少平方公尺？
八、pirls題型：每答3分
1. [image: image23.wmf] 
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下圖是花蓮縣地圖的一部分，看回答問題：


(1)

[image: image22.wmf] 
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地圖上的1公分代表實際長度幾公里？

(2)如果燕子口步道到長春祠在地圖上的長度為3.5公分，實際長度為多少公里？
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